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SST – 01.01.10 ROBOTY MALARSKIE 

 

CPV: 45442100-8 

1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST. 

 Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 

odbioru prac związanych z wykonaniem powłok malarskich dla zadania: Termomodernizacja budynku 

ochotniczej straży pożarnej Rybnik - Orzepowice, ul. Łączna 62. 

1.2. Zakres stosowania SST. 

 Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robot wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST. 

 Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie robót malarskich  ścian i sufitów wewnątrz farbami akrylowymi wg kolorystyki zawartej w 

dokumentacji technicznej lub w uzgodnieniu z Inwestorem, malowanie elementów stalowych farbami olejnymi 

oraz wykonanie uzupełnianie powłok malarskich w miejscach remontowanych 

1.4. Określenia podstawowe. 

 Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją 

Projektową, Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

 

2. MATERIAŁY. 

2.1. Ogólne wymagania 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna specyfika-

cja techniczna”. 

2.2. Materiały stosowane do  wykonywania robót 

- Farby akrylowe  

- farby olejne 

- Środki gruntujące i podkładowe 

2.3. Wymagania szczegółowe 

2.3.1. Środek gruntujący 

materiał wodorozcieńczalny (np. dyspersja akrylowa, wodny roztwór szkła wodnego) stosowany, zależnie 

od rodzaju i stanu podłoża, do jego przygotowania przed wykonaniem warstwy wykończeniowej. Środki 

gruntujące stosować zgodnie z zaleceniami przyjętej technologii 

2.3.2 farby olejne 

 Farba olejna do gruntowania ogólnego stosowania  

 Farby olejne i ftalowe nawierzchniowe ogólnego stosowania  

 kolorystyka zgodnie z dokumentacją techniczną 

2.3.3. farby akrylowe i lateksowe 

 Farby powinny posiadać ocenę higieniczną PZH 

 paroprzepuszczalna,  

 dobra przyczepność do podłoża 

 odporność na uszkodzenia mechaniczne, ścieranie i detergenty 

 kolorystyka do uzgodnienia na etapie realizacji 
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2.4. Materiały stosowane do wykonania robót powinny mieć: 

* oznakowanie znakiem CE co oznacza, że dokonano oceny ich zgodności ze zharmonizowaną normą 

europejską wprowadzoną do zbioru Polskich Norm, z europejską aprobatą techniczną lub krajową 

specyfikacją techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub Europejskiego Obszaru 

Gospodarczego, uznaną przez Komisję Europejską za zgodną z wymaganiami podstawowymi, albo 

* deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej wydaną przez producenta, jeżeli dotyczy ona 

wyrobu umieszczonego w wykazie wyrobów mających niewielkie znaczenie dla zdrowia i bezpieczeństwa 

określonym przez Komisję Europejską, albo 

* oznakowanie znakiem budowlanym, co oznacza ,że są to wyroby nie podlegające obowiązkowemu 

oznakowaniu CE, dla których dokonano oceny zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną, bądź 

uznano za „regionalny wyrób budowlany, 

* termin przydatności do użycia podany na opakowaniu. 

* dodatkowo oznakowanie powinno umożliwiać identyfikację producenta i typu wyrobu, kraju pochodzenia, 

daty produkcji. 

* wszystkie produkty powinny posiadać dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie. 

2.4. Warunki przyjęcia na budowę materiałów i wyrobów budowlanych 

Materiały i wyroby mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają następujące warunki: 

• są właściwie oznakowane i opakowane, 

• spełniają wymagane właściwości, wskazane odpowiednimi dokumentami odniesienia, 

• producent dostarczył dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub 

jednostkowego zastosowania oraz karty katalogowe wyrobów lub firmowe wytyczne stosowania wyrobów. 

2.5. Warunki przechowywania i składowania 

Wszystkie materiały powinny być dostarczane w oryginalnych opakowaniach przechowywane zgodnie 

z instrukcją producenta oraz odpowiednią aprobatą techniczną. 

3. SPRZĘT. 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

4. TRANSPORT. 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

5. WYKONANIE ROBÓT. 

Opisy wykonywanych robót , dobór materiałów , szczegóły przyjętych technologii wg części opisowej 

oraz rysunkowej dokumentacji projektowej.  

5.1.Materiały 

a) farba akrylowa  - do malowania powierzchni ścian i sufitów, 

b) farba olejna – do malowania elementów stalowych, 

c) środku gruntujące malowane powierzchnie  

5.2.Warunki prowadzenia robót malarskich 

 Prace malarskie przeprowadzać zachowując ściśle określone przez producenta warunki, tj. temperatura , 

wilgotność powietrza, wilgotność podłoża. 

5.3. Przygotowanie podłoży 

 Przed wykonaniem powłok właściwych na elementy należy nanieść warstwę gruntującą lub podkładową 

zgodnie z technologia producenta dla danego systemu. Podłoże powinno być przygotowane zgodnie z kartami 

technicznymi materiału danego producenta powłok malarskich.  

5.5. Wykonanie powłok malarskich 

 Powłoki wykonywać zgodnie technologią producenta danego materiału.  

6. KONTROLA JAKOŚCI. 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 



40 

 

6.2. Powierzchnia do malowania. 

Kontrola stanu technicznego powierzchni przygotowanej do malowania powinna obejmować: 

- sprawdzenie wyglądu powierzchni, 

- sprawdzenie wsiąkliwości, 

- sprawdzenie wyschnięcia podłoża, 

- sprawdzenie czystości, 

Sprawdzenie wyglądu powierzchni pod malowanie należy wykonać przez oględziny zewnętrzne. 

Sprawdzenie wsiąkliwości należy wykonać przez spryskiwanie powierzchni przewidzianej pod malowanie 

kilkoma kroplami wody. Ciemniejsza plama zwilżonej powierzchni powinna nastąpić nie wcześniej niż po 3 

s. 

6.3. Roboty malarskie. 

6.3.1.  Badania powłok przy ich odbiorach należy przeprowadzić po zakończeniu ich wykonania: 

- dla farb emulsyjnych nie wcześniej niż po 7 dniach, 

- dla pozostałych nie wcześniej niż po 14 dniach. 

6.3.2.  Badania przeprowadza się przy temperaturze powietrza nie niższej od +5°C przy wilgotności powietrza 

mniejszej od 65%. 

6.3.3. Badania powinny obejmować: 

- sprawdzenie wyglądu zewnętrznego 

- sprawdzenie zgodności barwy ze wzorcem 

- dla farb olejnych i syntetycznych: sprawdzenie powłoki na zarysowanie i uderzenia, sprawdzenie 

elastyczności i twardości oraz przyczepności zgodnie z odpowiednimi normami państwowymi. 

Jeśli badania dadzą wynik pozytywny, to roboty malarskie należy uznać za wykonane prawidłowo. Gdy 

którekolwiek z badań dato wynik ujemny, należy usunąć wykonane powłoki częściowo lub całkowicie i 

wykonać powtórnie. 

7. OBMIAR ROBÓT. 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

Zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

8.1. Odbiór podłoża 

8.1.1.   Podłoże powinno być przygotowane zgodnie z wymaganiami w pkt. 5.3. Jeżeli odbiór podłoża odbywa 

się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże przed gruntowaniem oczyścić. 

8.2. Odbiór robót malarskich 

8.2.1.  Sprawdzenie wyglądu zewnętrznego powłok malarskich polegające na stwierdzeniu równomiernego 

rozłożenia farby, jednolitego natężenia barwy i zgodności ze wzorcem producenta, braku prześwitu i 

dostrzegalnych skupisk lub grudek nieroztartego pigmentu lub wypełniaczy, braku plam, smug, zacieków, 

pęcherzy odstających płatów powłoki, widocznych okiem śladów pędzla itp., w stopniu kwalifikującym 

powierzchnię malowaną do powłok o dobrej jakości wykonania. 

8.2.2.  Sprawdzenie odporności powłoki na wycieranie polegające na lekkim, kilkakrotnym potarciu jej 

powierzchni miękką, wełnianą lub bawełnianą szmatką kontrastowego koloru. 

8.2.3. Sprawdzenie odporności powłoki na zarysowanie. 

8.2.4.  Sprawdzenie przyczepności powłoki do podłoża polegające na próbie poderwania ostrym narzędziem 

powłoki od podłoża. 

8.2.5.  Sprawdzenie odporności powłoki na zmywanie wodą polegające na zwilżaniu badanej powierzchni 

powłoki przez kilkakrotne potarcie mokrą miękką szczotką lub szmatką. 

 Wyniki odbiorów materiałów i robót powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

  


